

锦屏县举行2024年生态鹅美食节暨电商直播活动



政务动态

锦屏县构建“30分钟应急响应处置圈”

针对影响范围广、人员伤亡及财产损失较大的洪涝、滑坡、泥石流等自然灾害,整合地灾、气象、水利等监测资源,建成水雨情遥测站、视频监控站、增雨防雹作业站、河道水位标尺、县城三江六岸防洪堤、气象预警系统等软硬件设施,实现监测预警体系科学化、精准化。在“人防”方面,通过落实直达基层防汛责任人的预警机制、“三级叫应”机制,畅通灾害预警渠道,确保险情、灾情及时传达、响应到基层一线。今年以来,发布防汛预警信息199次3万余条、气象预警信息125条、地质灾害预警信息13次,叫应重点落区乡镇、村(社区)负责人300余人次。

锦屏县还全面充实乡镇专职消防救援队伍和应急分队力量,构建“消防综合救援+乡镇部门应急分队+义务救援队伍”的基层救援格局,定期组织开展业务培训及应急演练,织密基层应急救援网络,实现就近救援,最大限度减少群众生命财产损失。目前,全县共有综合应急救援队伍35支、乡村应急队伍136支。今年以来,开展防汛业务培训及应急演练60场次;汛期投入救援力量5000余人次,成功组织群众紧急转移避险1375人次。

锦屏县：“院坝协商”凝共识 集智聚力谋发展

近日,一场听民声、聚民智、解民难的“院坝协商”会,在锦屏县启蒙镇者蒙村的红色文化广场议事长廊里召开。县政协副主席席吴晓带带领县文化产业服务中心、县委社会工作部、县司法局等部门相关负责人与启蒙镇者蒙村、边沙村等8个行政村的村“两委”成员和村民代表等60余人齐聚议事长廊,共同协商生活垃圾清运合作协定等内容。

“垃圾清运问题一直是困扰大家,清运工作谁来管?清运费用如何收缴?清运效果如何衡量?这些问题咱们今天一一攻破。”会议伊始,主持人便直奔会议主题。

“我建议引进一家熟悉垃圾清运的企业作为垃圾清运运营主体,在场的8个村与运营主体签订垃圾清运合作协定,大家抱团治理。”

“集镇上的流动人口较多,因此每天的垃圾量也会增多,我认为垃圾桶的数量还需要增加,尤其是在人员密集的区域。”

大家围绕院坝会的协商内容你一言我一语,谈看法提意见,共谋美好环境,现场掌声不断,氛围十分热烈。

“我们今天在这里召开这个‘院坝协商’会,我觉得非常好,因为垃圾清运一直以来都是我们农村的难题,通过这次‘院坝协商’会,我相信这个难题会得到有效的解决,我们乡村环境卫生也会走上一个新的台阶。”启蒙镇回村党支部书记黄昭吉信心满满地说。

隆里乡：坚持“三动”提升支部党建水平

今年以来,锦屏县隆里乡把激发党支部工作活力作为固本之举、长远之计,积极运用高位推动、指导联动、培训带动“三动”机制,实现以高质量党建引领保障高质量发展。

高位推动压责任。坚持党建与业务同谋划、同部署、同推进、同考核,制定下发《隆里乡2024年党建工作要点》《隆里乡2024年党组织书记抓党建工作责任清单》,签订党建目标责任书,通过党委会、专题会调度党建工作12次。按照工作项目化、项目清单化、清单责任化要求和“月调度、季测评、年总评”方式,向各支部派发党建任务清单18份,采取乡党委书记统筹指挥、乡党委组织委员和乡党建办工作人员分类督查,各支部书记牵头实施的“三级联动”模式确保工作落实到位,并将工作完成情况与党员干部年度评优评先等考核事项挂钩,营造比学赶超的浓厚氛围。

指导联动聚合力。牢固树立基层党建“一盘棋”思想,建立乡党委班子成员定点联系支部制度,7名乡党委班子成员分别负责联系辖区7个党支部,并加强与所联系支部的沟通对接和调研指导,通过访谈交流、查阅

锦屏的这种烹饪方法还是可以的。……在品尝过生态鹅美食后,现场观众纷纷为大厨们的手艺点赞。

为了备战这次鹅美食烹饪大赛,大厨们绞尽脑汁,有的在摆盘造型上下功夫,有的在食材搭配上出新招,不经厨子手、难得五味香,在他们的精心制作下,锦屏生态鹅搭配各种美味不仅征服了现场观众,也征服了在美食上一贯挑剔的评委们。

“我的菜名叫‘艾鹅中华’,是艾草跟生态鹅的有机结合,我们的食材野生艾草是昨天才去山上找来的,很新鲜,香味很浓。”来自彦洞乡采芹村的参赛选手杨培相向记者介绍。

“生态鹅的烹饪方法类型比较广泛,主要是为了突出我们当地鹅,黄焖是今天用得比较多的一种方法,烹饪

鹅的话用这个方式也是非常接地气的,做得很不错。”中式烹调师、评委杨卫平点评道。

在经由评委们的品鉴评定后,分别评出了一二三等奖及优秀奖,获奖选手接过奖品,脸上洋溢着喜悦的笑容。

“我们参赛的作品是锦都福福鹅,主要的优点就是最大限度地保留鹅的原汁原味,以达到色泽、造型、软硬度 and 口味的适中,钻研做鹅我们坚持了很多年,做鹅我们是认真的。”斩获冠军的选手朱洪良激动地说道。

在鹅王争霸赛中,一只只大鹅戴着号码牌,摇头晃脑甚是惹人喜爱,评委们通过体型大小、羽毛状况、健康状况等为鹅打分,评出最终的“鹅中之王”。在农特产品展销区,琳琅满目的

锦屏特色美食,吸引观众驻足观看,大家纷纷品尝购买,活动还穿插着文艺表演,现场氛围热烈。

网络达人浪哥杨胜锦献唱了专门为活动而编写的山歌,得到了大家热情的欢呼声和掌声,他向记者表示:“来到锦屏,我感觉非常的荣幸也非常开心,大家都太热情了,昨天我沿街走过去,好多粉丝都跟我打招呼,锦屏县这么好玩,我都不想回去了。”

近年来,锦屏县把生态鹅养殖作为“一县一业”重点产业来打造,形成了涵盖孵化、育雏、养殖、屠宰、加工、冷链仓储、销售及延伸产业的全产业链。下一步,锦屏县还将进一步做好生态鹅美食系列产品,以美食为媒,带动更多人了解锦屏生态鹅,带动群众增收致富。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

锦屏县：水美鱼肥秋捕忙



近日,位于贵州省生态渔业公司锦屏县有限责任公司三板溪水库鲢鱼和鳙鱼养殖基地迎来捕捞季,捕捞现场鱼跃人欢,一派生机勃勃的丰收景象。

近年来,锦屏县抢抓长江十年禁捕退捕契机,大力发展生态渔业,推广大水面环保养鱼,实现以水养鱼,以鱼净水的绿色生态的发展模式,不但促进了水域环境的改善,还推动生态渔业的高质量发展。

图为秋捕现场。
(通讯员 杨新风 王宏模 摄)

三江镇：小小木姜子 致富“金豆子”

近年来,为推动村集体经济壮大,带动村民共同致富,小江村“两委”不断摸索产业发展道路,2018年至2020年尝试种植木耳20余亩,但由于销路不好,最终以失败告终。

“只有集体经济壮大了,基层党组织实力强大了,为群众办事的底气才会更足。”小江村党支部书记、村委会主任龙向松说。

近年来,为推动村集体经济壮大,带动村民共同致富,小江村“两委”不断摸索产业发展道路,2018年至2020年尝试种植木耳20余亩,但由于销路不好,最终以失败告终。

“只有集体经济壮大了,基层党组织实力强大了,为群众办事的底气才会更足。”小江村党支部书记、村委会主任龙向松说。

复思考,多次带领村干部和村民代表到其他乡镇和县外考察学习。

经过多次外出考察学习,小江村“两委”了解到云贵川、湖南等地区对木姜子原料和木姜子精深加工产品需求市场大,且木姜子苗种植技术要求低、方便管理,产业有保障。

在充分征求党员、群众代表意见后,小江村“两委”最终把目光锁定在木姜子

种植产业上,通过“党支部+合作社+农户”模式,带动群众以土地、劳务等方式入股合作社,带动周边群众就近就业。

木姜子也叫木香子、山胡椒,是樟科木姜子属的落叶小乔木,可用于烹调食品,在湘菜、鄂菜、黔菜中应用比较广泛,经济价值可观。

“目前,我们村已种植木姜子200亩9000余株,产出的木姜子粒大饱满,按照今年的市场价,预计可增加村集体收入10万元以上,带动100余名群众就近就业。”龙向松说,下一步,小江村将立足自身产业发展优势,推动木姜子产业逐步向规模化、精深加工化、优质品牌化发展。

有效的保护。

据了解,该重点山洪沟防洪治理工程总投资1199万元,其中国债资金950万元。防洪治理采用了疏浚河道、新建堤防及岸岸加固方案综合治理河道,综合治理河长5公里,工程设计洪水标准按10年一遇设计,工程等级为V等,堤防级别为5级。

水利工程是功在当代、利在千秋的民生工程。近年来,锦屏县把水利设施建设作为改善民生的重要抓手,不断加快推进河流治理建设,着力破解防汛难题,夯实经济发展基础,筑牢民生安全屏障。

(备注:1亩=0.0667公顷)

治示范户”荣誉称号,并进行挂牌表彰。目前,已累计为4个优秀家庭授予“锦屏县农村家庭环境卫生整治示范户”荣誉称号。

树立学习榜样,注重以点带面。茅坪镇围绕优秀家庭事迹开展全方位的学习宣传活动,激励引导农民群众主动爱护和维护环境卫生,培养良好卫生意识和文明生活新风尚。通过评选活动,广大家庭看有样板、学有榜样、创有目标,激发群众参与环境卫生整治,提升村容村貌,提高生活环境卫生的主动性和积极性,家家户户争当“农村家庭环境卫生整治示范户”,推动美丽乡村从“外在美”向“内在美”延伸,逐步形成“培养一个、带动一片”的良好局面。通过选树学习榜样,激发内生动力,评选出“茅坪镇农村家庭环境卫生整治示范户”6户。

锦屏县：修筑安全防洪堤 百姓安居又安心

工期,抢抓进度,保质保量完成建设任务。”项目施工管理员周青威介绍,砌堤坝用的石材是从附近乡镇采购的,工人也都是从附近乡镇招聘的。

该工程覆盖锦屏县启蒙镇寨伍村、巨寨村,涉及农户达3000人,保护农田500亩,建筑完成后不仅能有效防治雨季山洪,还能为沿岸农田提供灌溉,进一步筑牢防汛抗洪防线,便利群众生产生活。

“八洋河是清水江的一条支流,在没有治理之前,这里经常被洪水冲击,一些农田和村庄会受到影响,所以我们申请了增发国债项目对八洋河进行治理。”项目技术员林义说,该项目从今年3月份实施,计划10月份完工,项目竣工后,能有效提升治理河段的防洪标准,同时沿途的村庄和农田得到

众生产生活。

“八洋河是清水江的一条支流,在没有治理之前,这里经常被洪水冲击,一些农田和村庄会受到影响,所以我们申请了增发国债项目对八洋河进行治理。”项目技术员林义说,该项目从今年3月份实施,计划10月份完工,项目竣工后,能有效提升治理河段的防洪标准,同时沿途的村庄和农田得到

众生产生活。

茅坪镇：环境整治再发力 农村面貌换新颜

传发动,以上门宣传、微信推送、开会动员等方式大力宣传评选活动的意义和评选标准,倡导村民文明生活,争做美丽庭院创建者,切实营造美丽庭院自己建、村容村貌共同创、幸福生活大家享的良好社会氛围。同时,通过宣传发动,把符合家庭美德、家教良好、热心公益、庭院美丽的文明家庭推选出来,带动更多的家庭向先进学习,促进更多家庭形成良好家风,进而形成风清气正的政治生态和向善向美的社会风气。目前,已组织召开群众大会1次,累计发放宣传单

50余份,覆盖人数达100人。

为进一步提升社会新风,持续改善农村人居环境,今年9月以来,锦屏县茅坪镇通过树立典型、表彰先进,进一步激发农村妇女群众参与环境卫生整治的积极性和创造力,为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

精心安排部署,广泛宣传动员。茅坪镇以常态化推进“四净两规范”创建为目标,因地制宜制定印发《茅坪镇2024年农村家庭环境卫生整治示范户评选实施方案》,通过召开村“两委”会、群众大会等形式,层层宣